教学检查通报
（总第14期）
甘肃工业职业技术学院：教   务   处 实验实训中心            2011年1月10日
	根据教学管理需要，结合我院实际，本学期教学督导主要做了以下工作。
一、时间：2010年8月23日—2010年12月31日
二、检查内容：
1.教学秩序检查情况
从开学初到期末，督导检查组分为三个小组全程跟踪检查了教学区域理论、实训、实习、体育等课程的教学情况。主要内容是：教师精神面貌、教师出勤、迟到、早退、学生到课率等，此项工作有力地保证了学院校园正常教学秩序。
2.教学进度的执行情况
主要是教学大纲、考试大纲的完善及执行情况，开学初第2周内要求所有任课老师上交教学进度表（授课计划），经过系主任审查后，严格按教学进度表组织教学，因特殊情况确实需要调整的老师在教务处办理调课手续。
3. 期末考试检查

总体情况良好，试题难度适中、覆盖面广、分量合适，试卷批阅规范、批改认真，成绩分布正常。存在的不足：①评分的记号不统一；②问答题部分未做扣分点标记；③批阅修改后未签字；④个别试卷存在漏记、错记情况。
采取措施：①试卷检查情况反馈给每位被抽查的老师，加强老师阅卷的规范意识；②扣分点标记不明、批阅修改后未签字的试卷请老师进行更正；③院领导在全院教职工大会上进一步强调。
4. 教研室开展教研活动情况
开学初各教研室都制定了详实的教研活动计划，并在学期教学过程中进行落实。教务处对教研活动情况进行了检查。
各教研室基本上能按照计划一一落实，包括人才培养方案的修订，实践教学与实验室建设，集体备课、评课，教学研究课题的讨论，教学情况调查等。大部分教研室都有详细的讨论记录，教研室组织的活动紧紧围绕备、教、辅、改、考等教学环节进行创新与改革，起到了改善教学效果，提高教学质量的目的。
存在的不足：有些教研活动记录不够详细，不具体，教研活动深度不够，无实质性的内容，只是很简单、很平时的一些交谈，缺乏教研的内容。
检查过程中提出的建议：以后每学期开学初由学院统筹，确立7-8个教研活动主题，各教研室根据学院确立的主题制定计划，开展教研活动。明确教研活动的目的性，真正将教研活动落实到位。
5. 35岁以下青年教师教学情况
（1）教案检查
督导检查组对35岁以下的青年教师以及新开课和开新课的多名教师的教案进行了一一检查。检查课程总共30门，其中优秀15人次，良好13人次，中等2人次。教案齐全，内容详实，基本上都能作到教学目的明确、重难点突出。全体青年教师在指导教师的指导下，都能严格按要求，认真组织教学、备课、钻研教材，较好的完成教学过程。整体情况良好，检查组对老师的教案有针对性的提出了一些建议。例如：实验教案中增加实验成功的关键操作步骤方法及注意事项。
（2）听课
检查组老师不定期的组织听课，11--15周安排院领导、教务处领导、系主任着重对青年教师进行听课。听课的意见和建议及时反馈给相关老师，资料存档。
（3）教师座谈会
除围绕常规教学的各环节外，本学期的教师座谈会学院拟订了两个主题供老师进行讨论：①教学内容的组织和调整如何与企业生产实际相结合，体现双服务特色；②如何在实践教学环节中提高学生的实践能力
老师针对上述问题提了一些建议：①加大设计型实验的比例；②加大资金投入和实验室建设力度，在满足本科教学需求的基础上，开展科技创新实验。③积极开展校企合作。 
6. 青年教师技能演练情况  
为了全面提高我院青年教师技能素质，化工、电子、电气、工程管理、建工等5个系分别在13、14、15、16、17周对青年教师开展了技能演练活动。教学院长、教务处领导、实训中心领导亲临现场检查。各系认真组织，教师刻苦训练，达到了要求，得到专家组好评，通过演练使青年教师技能得到了提高。
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